

首10個月涉大麻罪行升44%

警檢757公斤增238% 有青年誤信流言以為對身體無害

香港文匯報訊(記者莊禮傑)吸毒問題需要社會持續關注,警方數字反映近年涉及大麻毒品罪行有更嚴重趨勢,本年首10個月相關罪行較去年同期上升44%,檢獲大麻毒品數量更達757公斤,按年升幅達238%。有吸食大麻青年曾誤以為大麻對身體影響相對其他毒品小,但後來才發覺自己出現幻聽及幻覺等徵狀。警方指網上充斥錯誤訊息,令人以為大麻對身體無害。

警方數字發現近年涉及大麻的嚴重毒品罪行有趨向嚴重跡象,毒品調查科高級督察鍾文齡指,本年首10個月有182宗相關罪行,較去年同期上升44%,也較去年及前年全年為多。

被問及案件數目激增原因,鍾文齡回應指現時網上有關大麻訊息以偏概全,加上以往禁毒教育工作也較偏向「K仔」及冰毒,令人對大麻出現誤解,以為對身體無害。

在被捕人數方面,本年首10個月有228人因相關罪行被捕,同樣較去年及前年全年多,比去年同期上升54%,其中10歲至20歲被捕青少年有32人,數字貼近去年全年人數,同時較去年同期上升23%。

吸食者最細14歲

鍾文齡續指,近年警方及海關檢獲的大麻毒品數量也有上升趨勢,在本年首10個月共檢獲757公斤,較去年同期增加533公斤,升幅達238%,也是去年及前年全年的超過3倍。

青協青年違法防治中心督導主任陳文浩指出,中心每年處理約4,000個案,當中約400

宗與吸毒有關,當中年齡最小吸食大麻者僅14歲,另有19歲個案每天吸食達兩年,不吸食就難以入睡,並出現幻聽及抑鬱徵狀,現正接受輔導。

22歲青年阿強(化名)吸食大麻約兩年半,曾認為酒傷肝、煙傷肺,其他毒品會令膀胱變小,吸食大麻的後遺症及對身體影響相對小,又指吸食大麻只是如飲酒及做運動等放鬆方式,形容「可令世界放鬆」。阿強現有幻聽及幻覺等徵狀,雖然已知道大麻害處,但難以戒掉,他透過外展社工接受輔導約半年,現已轉介醫生治理。

25%個案現幻聽幻覺

身兼精神科專科醫生的防治中心義務顧問張偉謙指出,約有25%吸食大麻個案出現幻聽及幻覺,更有二十出頭未嘗過毒品的男士初次接觸大麻約兩次就出現思覺失調徵狀,指長期吸食大麻與其他毒品一樣會對身體造成長遠負面影響,如破壞呼吸系統。

警方毒品調查科高級督察張鶴峯指,本港大部分大麻偷運自北美及內地,呼籲青年向大麻說不,並向家長提供貼士,指現時有術語稱大麻為「牛牛」,量詞為「Joint」,吸食大麻稱為「飛野」等,留意到子女提及有關術語,又或者見到他們雙眼突然通紅、不停大聲說話、不由自主地笑,或身上出現濃烈煙味,子女都可能有吸食大麻,需尋求協助。



■(由左至右)張偉謙、鍾文齡、張鶴峯及陳文浩。香港文匯報記者莊禮傑攝



■警方展示市面上不同形式的大麻製品。香港文匯報記者莊禮傑攝

■室內大麻種植場。警方提供

近年涉大麻嚴重毒品案件宗數及被捕人數

	2015年	2016年	2016年(首10個月)	2017年(首10個月)
涉及大麻的嚴重毒品案件宗數	119	155	126	182
涉案被捕人數(年齡介乎10歲至20歲)	134(18)	181(34)	148(26)	228(32)

近年警方及海關檢獲大麻毒品數量

2015年	2016年	2017年(1月至10月)
130公斤	209公斤及329棵	757公斤及5,888棵

資料來源:警方

整理:記者莊禮傑

身價400萬法拉利撞貨車「毀容」

香港文匯報訊(記者蕭景源)一輛身價400萬元的黃色法拉利跑車,昨晨行駛途中因失控跟另一輛貨車發生碰撞,法拉利車頭嚴重損毀,車禍中並無人受傷,警方事後需封路進行清理,稍後會調查意外原因。

昨晨9時許,姓梁(63歲)男子駕駛一輛型號為458 Italia的黃色法拉利跑車出行,跑車沿西九龍走廊駛往尖沙咀方向,當駛至佐敦渡船街天橋近甘肅街,梁報稱疑因路面凹陷,跑車突然失控與鄰線一輛

由姓李(50歲)司機駕駛的貨車發生碰撞,法拉利衝前約20米,打白鴿轉撞壘始告停下,車頭泵把和車頭位置嚴重撞毀至變形。

資料顯示,涉事法拉利跑車型號於2010年出廠,當時車價已達374萬港元,登記車主是一間實業公司。該款跑車汽缸容量4,497c.c.,馬力570匹,由起動一刻加速到100公里僅需3.4秒,最高時速為325公里。天王歌手郭富城、黎明,以及美國NBA籃球明星高比拜仁也曾購入該款跑車。

防止自殺求助熱線

- 社會福利署: 2343 2255
- 撒瑪利亞會24小時多語服務: 2896 0000
- 香港撒瑪利亞防止自殺會: 2389 2222
- 生命熱線: 2382 0000
- 向晴熱線: 18288
- 東華三院芷若園: 18281
- 醫管局24小時精神健康專線: 2466 7350

理大輟學女生住所自縊不治

香港文匯報訊(記者蕭景源)繼上周五(15日)浸會大學一名男生因家事墮樓輕生後,昨又有一名曾就讀理工大學的女生,被發現在筲箕灣家中自縊,家人發現將她解下報警送院,惜她送院搶救後仍告不治。

輕生女子姓周,23歲,與家人同住愛東邨愛平樓一單位。據悉,她數年前曾於理工大學就讀,其間因不堪學業壓力而情緒低落,為此須要向心理醫生求助,且最終未能完成學業,於2014年輟學,並一直賦閒在家。

昨晨10時許,周的25歲胞姊先起床,並離家往買早餐,當時見周女並無異樣,返家後以為她一直在房內睡覺,不以為意。至中午12時許,胞姊見妹妹仍未露面,遂入房查看,赫見她用尼龍繩在窗框上吊,已陷昏迷,立即將其解下及報警,救護員趕到將她急送醫院搶救,惜最終返魂乏術。

警方在現場未檢獲遺書,經初步了解後,相信事件無可疑,列作自殺案跟進。此宗大學生輕生事件已為短短3天內第二宗。

訃告

香港傑出社團領袖,原港區第四及第五屆全國人大代表、區事顧問,新界社團聯會創會會務顧問,港九花卉職工總會創會理事長張泉先生於二零一七年十二月三日因病在將軍澳醫院辭世,享年九十九歲。

張泉先生畢生愛國愛港,憂國憂民,為抗日戰爭取得勝利,為香港順利回歸祖國,為國家的建設發展貢獻了畢生的精力。張泉先生為人光明磊落,胸懷坦誠,敬業樂業,無私奉獻,深得同仁的尊敬與愛戴。今遽然辭世,碩果留世,典範長存。

謹訂於十二月二十八日(星期四)下午六時在大圍寶福紀念館地下1A寶福堂設靈致祭;十二月二十九日(星期五)上午十一時正舉行公祭,隨即辭靈出殯,奉柩往富山火化場火化。

謹此訃告
張泉先生治喪委員會

- 主任:張建宗 何靖 張學明 梁志祥
副主任:劉林 譚耀宗 陳勇 葉順興 溫忠平
委員:(排名以姓氏筆劃為序)
尹廣霖 尹耀偉 文裕明 羅叔清
丘觀連 古璞 成火南 方厚祥 王來
吳鳳玲 呂迪華 呂堅 何俊賢 王坤
李維剛 李慧瑛 李錫洪 李才友 李再崙
邱蓮妹 洪瑞澤 胡觀嬌 周玉鳳 李世榮
張心永 張木林 張志泉 范妙瑋 周浩鼎 周轉香
曹影 梁亞才 梁健文 張沛鋒 容海恩 林玉華
陳作點 陳克勤 陶桂英 陳幸運 梁廣熔 郭玉蘭
陳麗嫦 曾錦鈞 黃美玲 彭長業 陳春艷 郭芙蓉
曾憲康 曾錦鈞 黃美玲 彭長業 陳春艷 郭芙蓉
黃萬勝 黃煒文 黃煒文 黃煒文 黃煒文 黃煒文
溫啟明 溫雲龍 溫觀帶 葉百中 楊彩玉 黃元弟
劉克溪 劉志成 劉秀英 葉百中 楊彩玉 黃元弟
劉瑞枝 潘江偉 潘志成 葉百中 楊彩玉 黃元弟
鄭瑞芳 鄭嘉嘉 鄭志成 葉百中 楊彩玉 黃元弟
黎德成 蕭浪鳴 謝炳全 羅耀新 簡松年 羅競成
羅成煥 羅和 羅建平 羅幹新 羅璋 羅競成

治喪處:大圍寶福紀念館
地址:大圍富山悠安街一號
電話:(852)2606 9933

治喪委員會聯絡處:
(一) 新界社團聯會
地址:新界大埔廣福道一五二至一七二號大埔商業中心九字樓
電話:(852)2653 0188 傳真:(852)2650 7528

(二) 港九花卉職工總會
地址:九龍楓樹街廿一號E六樓後座
電話:(852)2776 6703 傳真:(852)2679 7938